



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 130 (15636)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ИЮНЯ 1973 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

СТРАДА ЗАПРАШИВАЕТ ГОТОВНОСТЬ

С большим энтузиазмом и с полной отдачей сил поработали сельские труженики Алтайа на посевной. Под урожай третьего, решающего года пятилетки заложена надежная база, сделано все для того, чтобы вырастить богатый колос, довести валовой сбор зерна до 7.600—7.800 тысяч тонн и с честью выполнить высокие социалистические обязательства во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Сейчас на полях края вслед за посевной разворачиваются работы по уходу за посевами, труженики колхозов и совхозов готовят кормозаготовительную технику, поставлена задача на каждой ферме иметь кормоцех. Не за горами и главная сельскохозяйственная кампания года — жатва хлеба. Всего сто дней отпущает природа на рост, колосшение и созревание зерновых, а если учесть озимые и посевы раннего срока, то до начала уборки времени еще меньше. Поэтому уже сегодня уборочная страда запрашивает готовность. Встретить ее организованно, образцово, проведя, собрать урожай без потерь и дать Године больше хлеба — в этом заключается главная задача.

Недавно Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1973 году». Каждая строка постановления проинкружена большой заботой партии и правительства о сельских тружениках и встречена ими с огромным удовлетворением. В ответ на эту заботу труженики края широко разворачивают социалистическое соревнование за быстрое и высококачественное проведение всех предуборочных работ. А сделать еще надо немало. И самое главное — в кратчайший срок завершить ремонт уборочной техники и транспортных средств.

Поэтому уже сейчас на учет должен быть взят каждый день и час; партийные, советские и сельскохозяйственные органы, специалисты и руководители колхозов и совхозов, предприятий «Сельхозтехники», заготовительных и транспортных организаций, наряду с подготовкой к зеленой жатве, должны на первый план выдвинуть все вопросы ремонта уборочной техники, обеспечить боевое социалистическое соревнование ремонтников, с полной отдачей использовать материальные и моральные стимулы, придать работе по подготовке к страде самые высокие темпы.

Следует иметь в виду, что посевная нынче проведена поспешно в сжатые сроки и примерно в одно и то же время. Значит, и уборка ожидается одновременной, и рассчитывать надо только на собственные силы. Понимая это, ускоренными темпами готовят все необходимое к жатве механизаторы колхозов и совхозов Михайловского, Табунского и ряда других районов. При этом особое внимание уделяется устройству приспособлений, предотвращающих потери зерна при косовице и обмолоте.

Конкретные планы жатвы и транспортировки уборочных грузов, оптимальных маршрутов движения комбайнов и автомобилей, повышения производительности техники разрабатываются в совхозе «Бийский». Здесь уже сейчас отдан приказ директору, которым расставлены по всем участкам специалисты, в партийной организации перепрофилированы силы и также распределены коммунисты по всем горячим точкам подготовительных работ. Этому примеру сегодня должны последовать все.

Во всех хозяйствах должны быть взяты на вооружение опыт использования техники в дни страды при строгом соблюдении режима экономии, который накопился механизаторы колхоза им. Фрунзе Егорьевского района.

Но в ряде районов еще плохо готовятся к жатве. Например, очень мало отремонтировано зерновых комбайнов колхозы и совхозы Панкрушевского, Ребринского, Куринского, Быстринского, Рубцовского и Алейского районов. Медленно готовятся здесь и другие машины и механизмы, хозяйства по существу не приступили еще к ремонту механизированных токов. А в подготовке к уборке нет мелочей, все одинаково важно и необходимо.

В этой связи серьезные претензии должны быть предъявлены и к предприятиям объединения «Сельхозтехника». Их роль в ремонте уборочной техники особенно велика. Однако и до сих пор они еще не заняли ключевых позиций, в сопоставлении с общим объемом работ очень мало еще готовят тракторов зерновых комбайнов, недостаточно полно используют имеющиеся мощности, нечетко решают целый ряд вопросов материально-технического снабжения колхозов и совхозов.

Партийные организации на местах, неослабно контролируя подготовку к уборке урожая, призваны сегодня разбираться в недостатках и быстро их устранять. Правильно поступают в тех хозяйствах и ремонтных мастерских, где на каждый подготовленный комбайн выдается гарантийный паспорт, проводится тщательная их герметизация, жатки заранее оборудуются необходимыми приспособлениями для уборки полеглых и низкорослых хлебов. Сегодня все должно быть отлажено и предусмотрено: машины и агрегаты, тока, дороги, склады, подъездные пути — все должно быть приведено в идеальное состояние.

Дальновидно поступают те руководители и специалисты колхозов и совхозов, которые начали ремонт и реконструкцию зерноочистительного хозяйства, строят новые высокопроизводительные комплексы, позволяющие вести очистку товарного зерна, подработку, калибровку, доосушку и хранение семенного материала. Этот опыт заслуживает самого высокого одобрения. Такие комплексы необходимо иметь каждому хозяйству.

Решая вопросы эксплуатации техники на хлебной ниве, надо уже сегодня обеспечить «зеленую улицу» оправдавшему себя опыту организации уборочно-транспортных звеньев в бригад из комбайнеров и шоферов, обслуживанию машин в поле мастерами-наладчиками, использованию в уборочных экипажах помощников комбайнеров.

Еще много неотложных работ на элеваторах и в транспортных организациях. Их задача — быстро и без потерь перевезти урожай, очистить, пресушить и разместить его в надежно подготовленных хранилищах.

Успех жатвы решают люди, высококвалифицированные кадры. Поэтому уже сегодня необходимо четко определить, кто поведет комбайны и автомашину, займет место у зерноочистительных машин, где и на какой технике будут работать механизаторы-посадки городских предприятий и районных центров. Особенно важно не упустить из поля зрения молодых хлеборобов и женщин-механизаторов, хорошо организовав их труд, закрепить за ними опытных наставников. Заранее должны быть продуманы и подняты на должную высоту вопросы партийной и массово-политической работы, социалистического соревнования, культурно-бытового обслуживания участников страды. Здесь должны сказать свое веское слово партийные и депутатские группы, посты народного контроля.

Выполнить и перевыполнить высокие социалистические обязательства, принятые дважды орденосным Алтайем на третий, решающий год пятилетки, — дело чести партийных комитетов, Советов депутатов трудящихся, боевого авангарда коммунистов и комсомольцев, всех тружеников края. Дева сегодня один: уборке урожая — полную готовность, зерно каждого колоса — в зарюка Родиной! Все силы на организованное проведение жатвы и хлебозаготовок, на выполнение обязательств третьего, решающего года пятилетки!

ПОБЕДИТЕЛЯМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Постановлением Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О разветвлении Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год» учрежден единый общесоюзный знак «Победитель социалистического соревнования 1973 года» для награждения лучших рабочих и колхозников, руководящих и инженерно-технических работников, служащих, мастеров, сотрудников научно-исследовательских, проектно-конструкторских и других организаций, добившихся наиболее высоких показателей во Всесоюзном социалистическом соревновании за выполнение государственного плана 1973 года.

Награждение знаком будет производиться как по результатам работы за год, так и в течение года — за досрочное выполнение годового задания и социалистических обязательств. Знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года» награждаются работники предприятий и организаций союзного подчинения — совместным постановлением министерства, ведомства СССР и ЦК профсоюза; работники предприятий и организаций республиканского подчинения, — совместным постановлением министерства, ведомства союзной республики и республиканского комитета профсоюза или совета профсоюзов, где республиканского комитета профсоюза нет (по РСФСР — министерства, ведомств в РСФСР и ЦК профсоюзов); работники предприятий и организаций районного, областного, краевого подчинения, — совместным постановлением областного (край)исполкома и областного комитета профсоюзов.

Вручение знака «Победитель социалистического соревнования 1973 года» будет производиться на собраниях трудящихся. Награжденному вместе со знаком вручается удостоверение установленного ВЦСПС образца. Знак «Победитель социалистического соревнования 1973 года» носится на правой стороне груди и располагается ниже орденов. В трудовой книжке лиц, которые награждены знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года», делается соответствующая запись.



Правофланговые пятилетки

Хозяйка К-700

След маркера ровной чертой пересек поле. «Кировец», правда, чуть «рыскал» из стороны в сторону, но выдерживал направление. — Мягко здесь. Весновспашка, — позвала Зина. — Хотят и прикатили ее, а колеса все равно пробуксовывают. Но припробовались — идет. Сидит она свободно, без напряжения. Время от времени оглядывается назад, сколько еще осталось до прибора, а в разговор даже жестко упирается. Руки без заметных усилий управляют машиной. Они чуть-чуть припорошены пылью, но без масляных пятен и жесткости от мозолей. Одета Зина

опатно: куртка, синяя водолазка, брюки, сапоги. Это ее рабочая одежда. И, глядя на нее, подумалось: не она ли проработала механизатором будущего, которое начинается уже сегодня. Мы привыкли видеть хлебороба в промасленной телогрейке или комбинезоне, с перемазанными маслом лицом и руками, в тесной кабине трактора. И враз полная противоположность. Впрочем, нет, не враз. Здесь потребовалось немало времени, — затрону много труда конструкторами, чтобы создать нормальные условия для работы земледельца. Просторная и светлая кабина, словно маленькая комна-

та доброй хозяйки. Только разве слишком уж много всяких рычагов, педалей, приборов, кнопок. В ответ на мое замечание по этому поводу Зина весело рассмеялась: — А как же иначе. Нынешний механизатор думать должен больше, ведь не даром говорят об ответственном труде. Так вот здесь он и есть, выбирай, припробовывайся, какой режим работы лучше. Возможности попарзмильшить отбавляй. Да и потом «Кировец» не каждому механизатору доверяют. Специальная подготовка нужна. Я вот нынче зимой в Тальменке училась. Ну, и справляюсь, как видите.

дальше, в чем причина. А Липа еще и масла в огонь подлила: — Эх, — говорит, — Григорий Макарович, и утеряла же она нам нос. Не враз пришло к Зине это умение разбираться во всех тонкостях механизаторского дела. В Калининской области — родом она оттуда — закончила СПТУ. Хотели мастером ее оставить — отказалась. Потянуло в Сибирь, своим глазами взглянуть на край, о котором ходит так много всяких рассказов. Вышло сюда вместе десятка три парней и девчат, а дошло меньше половины. Остальные с дороги вернулись.

Поначалу дали Т-4. Тракторист, в котором ее посадили в напарники, видимо, счел это за оскорбление и ушел с трактора. Однако везельный характер, doskonaемое знание хлеборобского мастерства постепенно делали свое дело. Неверные быстро прошло. Коммунист Зинаида Михайловна стала добрым примером для подражания, достойным товарищем. Она выдержала, пожалуй, самую трудную и сложную проверку высоких человеческих качеств в коллективе. А это великое дело. Знать, не зря зовут ее в бригаде не иначе, как «наша Зина».

«Есть у Зинаиды Михайловны заветная мечта, которая еще раз говорит о ее крепкой привязанности к машинам и земле: она собирается поступать в сельскохозяйственный институт. Без машин ей жить уже никак нельзя.

И. МИКУРОВ, корр. «Алтайской правды», Каменский район.

НАГРАДЫ ЛУЧШИМ

За достижение высоких результатов в работе по контролю за выполнением директив партии и правительства Комитет народного контроля

СССР наградила Почетной грамотой группы народного контроля Алтайского моторного завода, колхоза имени XIX съезда партии Петропавловского района, колхоза имени XXII съезда партии Усть-Канского района Горно-Алтайской автономной области, совхоза «Победа» Кулундинского района, Бийского ордена Трудового Красного Знамени

строительно-монтажного треста № 122. Председатели этих групп Дмитрий Иванович Гречко, Анна Леонтьевна Мещерякова, Николай Митрофанович Чуриев, Марк Чугович Кулаков, Яков Маркович Вейцман занесены в Книгу почета Алтайского краевого комитета народного контроля. М. ЕФИМОВ.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ Животноводы нашего колхоза уже близки к выполнению по молоку народнохозяйственного плана первого полугодия. Первенство в социалистическом соревновании занимает коллектив центральной молочно-товарной фермы, где заведующий работает Г. В. В.

Гринько. В среднем за сутки дойки этой фермы надывают по 8,7 килограмма молока от коровы. Особенно хороши результаты добивается нынче мастер высоких надоев Р. В. Сафонюк. За пять месяцев третьего, решающего года пятилетки она уже получила в среднем от каждой коровы своей группы более чем по 1100 кило-

граммов молока. От победителя лишь немногим отстают А. О. Мазеева, А. И. Четрынина, Л. П. Брославина и другие. Высокие привесы молодняка, крупного рогатого скота — по 1123 грамма в сутки получают сейчас скотники К. Лобода. Это лучший результат в районе. М. КАМЕНЕВА. Колхоз «Родина», Шипуновский район.

В КРАЙКОМЕ КПСС

Крайком КПСС принял специальное постановление о серьезных недостатках в благоустройстве г. Барнаула.

Первый секретарь крайкома партии А. В. Георгиев в своем выступлении отметил, что трудящиеся краевого центра хотят видеть родной город чистым, благоустроенным, зеленым, где бы лучше жилось и работалось. Именно этим продиктованы их письма в партийные, советские органы, в редакции газет, в которых содержится конкретные предложения по улучшению архитектурных решений, застройке новых микрорайонов, благоустройству и озеленению, наведению санитарной культуры и порядка в городе.

Поэтому в городе и нерешенных проблем. Одним из серьезных недостатков является то, что застройка новых микрорайонов ведется некомплексно. Вводятся новые жилые дома, а благоустройство, строительство магазинов и бытовых предприятий серьезно отстает. Желает лучшего и архитектурно-планировочное оформление новых районов.

В старой части города много ветхих зданий, содержание и ремонт их организованы неудовлетворительно. Особого внимания заслуживает наведение чистоты и порядка в городе. Опыт Центрального райсовета по созданию скверов на местах снесенных ветхих домов заслуживает всяческой поддержки и повторения во всех районах краевого центра.

Чтобы сделать Барнаул чистым, привлекательным городом, отменным на совещаниях, необходимо самое активное участие в этих работах всех жителей. Лузгоном должно быть: «Наш город, нам его строить и благоустроить!». Это значит, в наведении чистоты и порядка, в улучшении планировки, архитектурном оформлении, реконструкции и строительстве должны принимать самое активное участие все от мала до велика барнаульцы. Пионерские зеленые патрули, пионерские санитарные дружины, комсомольские рейды и посты, проектористы и добровольные дружины по охране общественного порядка, депутатские группы, жилищные и домовые комитеты, ЖЭКи, домоуправления, женские, товарищеские суды,

его внешний облик, должны нести полную ответственность. Надо создавать вокруг неяркую атмосферу теплоты, выводить их на суд общественности.

В этом постановлении, в частности, отмечается, что жители г. Барнаула Т. Михайлов обратились с письмом в редакцию газеты «Алтайская правда», в котором поставил ряд вопросов о серьезных недостатках по благоустройству краевого центра.

Крайком КПСС обратил внимание горисполкома и райисполкомов на недостатки в застройке и благоустройстве и обязал наметить конкретные меры по наведению санитарной культуры и порядка в городе.

Во всем этом видна постоянная забота нашей партии и правительства о повышении материального и культурного уровня жизни советских людей, конкретная работа городского и районных Советов, которые под руководством партийных организаций делают все для того, чтобы планы партии превратить в жизнь. И трудящиеся краевого центра отвечают на эту заботу ударной работой на заводах и фабриках, стройках и транспорте. Они прилагают немало усилий и к тому, чтобы сделать свой город красивым, благоустроенным.

Предстоит сделать много. И прежде всего надо очистить улицы и площади, парки и скверы от мусора, пыли и грязи. Нельзя мириться с тем, что в городе годами не красятся отдельные здания и я, валяются бумага, окурки, скорлупа семечек на тротуарах и площадях, возле жилых домов и общественных зданий.

Необходимо обратить самое пристальное внимание на состояние санитарной культуры и порядка на заводских дворах и строительных площадках.

Всю эту работу призваны возглавлять районные Советы депутатов трудящихся, их постоянные комиссии, краевые и городские управления и ведомства, фабрично-заводские профсоюзные организации. Необходимо установить строжайший порядок, по которому лица, по чьей вине допускается загрязнение города, портятся

М Е Р А ЭФФЕКТИВНОСТИ

Экономическая учеба

Итоги года

После выхода в свет постановления ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся коммунисты нашего совхоза радужными надтеми, как лучше, эффективнее выполнить указания партии. Начали мы с того, что еще в мае прошлого года, задолго до учебного года, определили две формы экономической учебы — семинар по изучению основ экономики и управления сельскохозяйственным производством и школы основ экономических знаний. Семинар решили организовать один — для всех руководителей и специалистов среднего звена. А школы создали пять: четыре на отделениях совхоза по одной — в центральной ремонтной мастерской.

И для семинара, и для школ разработали свои учебные планы. За их основу взяли типовые программы семинаров и школ экономических знаний.

Семинарные занятия вели все главные специалисты, а в числе слушателей были представители отделений и агрономы, зоотехники и механики, ветеринарные работники и бригадирсы полеводческих и животноводческих бригад. Не забыли и такую категорию работников, как учителя, диспетчеры. Может, для кого-нибудь такой состав покажется странным. Но мы исходили из главного — все эти люди обязаны в одинаковой мере знать современные приемы управления, одинаково хорошо знать экономические законы развития производства.

За часа наиболее подготовленных слушателей семинара был определен состав преподавателей для школ экономических знаний, по отобранным занятиям за учебный год в них назначались руководители из главных специалистов. Например, слушатели семинара знаменитый ЦРМ А. М. Бредихин, инженер-контролер М. В. Четвергов, инженер по технике безопасности Т. С. Алдокушин, техник-электрик В. В. Войнов, бухгалтер мастерской В. С. Дагваева вели занятия в школе основ экономических знаний, организованной для рабочих центральной ремонтной мастерской. Руководство же экономическим совхозом здесь осуществлял главный инженер совхоза И. И. Майер.

Кто внимательно читал типовые программы, тот, конечно, заметил, что на первый учебный год вынесены теоретические вопросы экономики и управления. Возьмем семинар. Запись начинала с первого пункта программы «Характерные черты экономики СССР как экономики развитого социалистического общества» и кончалась последним пунктом «Изучение кодекса о труде», затрагиваясь, без сомнения, важные, но чисто теоретические проблемы. Примерно то же самое — в школах основ экономических знаний. Прислушавшись, поначалу кое у кого возникли сомнения: а смогут ли слушатели — это отнюдь не рядовые работники — освоить, глубоко усвоить теорию и не просто усвоить, а практически руководствоваться ею в производственных делах. Жизнь, практика учебы опровергла эти сомнения. Теперь, когда закончился учебный год, мне как руководителю семинара и одному из преподавателей школы основ экономических знаний приятно

по упомянуть о высокой активности наших слушателей, рассказать о тех, по-настоящему острому и серьезным вопросам, которые они поднимали в ходе учебы.

Наш совхоз «Мельниковский», как известно, явился в крае одним из инициаторов промышленного оттока скота. И сейчас мы достигли в этом неплохих результатов. Для сравнения назову несколько цифр. В 1967 году средней даточный вес скота составил 330 килограммов, а в минувшем — уже 418. Всех животных хозяйство теперь отправляет на комбикорм высшим кондициям и получает немалые прибыли. К примеру, в 1966 году дохлы от скоти крупного скота на мясо составили лишь 33 тысячи рублей, а в минувшем году почти в 20 раз больше — 600 тысяч рублей. Причем замочу, таких результатов совхоз добился без особых капитальных затрат. Мы гордимся мастерами откорма, не раз выхаживавшими победителями в краевом соревновании за знание лауреата премии имени Батука. Последний раз ее завоевал Петр Иванович Душевин — от 180 голов он привез за сутки в среднем по 1200 граммов привеса. Он и другие наши животноводы — А. Т. Семенович, Д. Д. Шаргун, Н. Т. Цыбин, И. Е. Лыткин — в определенной степени добились успехов за счет того, что теперь не только хорошо разбираются в технологии откорма, но и в зооветеринарии хозяйства оценивают результаты своего труда, всего коллектива с позиций общественного задания.

Сейчас, когда подведены итоги года, можно с уверенностью утверждать, что изучение основ экономики вооружило слушателей знаниями, которые помогают им умело разбираться в существе выполняемой ими работы, вести дело по-хозяйски, расчетливо.

Мне вспоминается, с какой убежденностью, доказательно выступали на занятиях доярка Е. Ф. Демиденко и скотник А. А. Пастухов. Течь шла о наших насущных совхозных проблемах.

Совхоз три года назад перевел на полный хозяйственный расчет. Все подразделения, бригады и отделения, все производственные участки, все хозяйства, все подразделения — все началось работать по методу самокормления. Низким хозяйственным подразделением в животноводстве раньше у нас была ферма, молочная или мясная. Мы считали такое положение вполне нормальным.

Вот слушатели школы доярка Екатерина Фоминична Демиденко и скотник Алексей Андреевич Пастухов предложили обсудить важный вопрос: почему хозяйственное задание дается в целом на ферму? Ведь условия труда в отдельных животноводческих помещениях даже одной фермы не одинаковы. Значит, и затраты труда и средств в них будут различны. Короче говоря, рядовые животноводы опирались на полученные знания, высказали правильное мнение о том, что необходимо дальше развивать хозяйство и доводить задания до более мелких подразделений с тем, чтобы полнее использовать внутренние резервы для повышения эффективности общественного производства. Предложение рядовых животноводов введено в жизнь. Теперь хозяйственные задания мы доводим до производственных участков, до отдельных групп людей, работающих в равных условиях.

Отрадно отметить и то, что экономический всесторонне улучшил деятельность наших пропагандистов и агитаторов, работу народного университета сельхоззанятий.

А. КУПВИД,
директор совхоза «Мельниковский»,
Новоалтайский район.



ВСЕГДА СРЕДИ ЛЮДЕЙ РАССКАЗЫ О ДЕПУТАТАХ БАГДАСАРОВЕ И КАРПИЛОВЕ

2. ПРИЗВАНИЕ

ВСТРЕЧАЮТСЯ люди, о которых просто необходимо рассказать. И не потому, что случилось с ними необыкновенное, или биографии у них выдающиеся.

Работают добросовестно! Так в этом строке удивительно много: вся страна наша трудится, миллионы стремятся задание выполнить быстрее, лучше.

Так чем же тогда они привлекательны, что их уважают больше, доверяют самое сокровенное, а в трудную минуту за помощью идут именно к ним?

Значит, есть у этих людей талант, который зовется по-разному — щедрость души, чуткость, неуспокоенность.

ПЕРВОЕ знакомство с Юрием Тимофеевичем Багдасаровым и Иваном Ивановичем Карпиловым было заочным. Председатель лучшей в Железнодорожном районе Барнаула депутатской группы Новосибирского микрорайона, рассказывая о депутатах, назвал среди других их фамилии. Один токарь, другой кузнец, обоих вновь выдвинули кандидатами в депутаты районного Совета, оба трудятся на заводе механических прессов более десятка лет каждый. Завод выросли — их, воспитали.

Скажу, для уточнения, что беседа наша шла с каждым по отдельности, и хотя Иван Иванович и Юрий Тимофеевич люди совершенно разные по интересам и по складу характера, все-таки мысли их о сущности предмета сходились. Разговор начался с вопроса

ОТВЕТСТВЕННОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Библиотечка села Боровой Форпост Нину Николаевну Марчкову сейчас трудно заставить дома. Она — агитатор. Поручение ответственное, особенно сейчас, когда предвыборная кампания идет полным ходом. Ни минуты свободного времени. Надо обновить наглядную агитацию на полевом стане, выпустить «боевой листок», «молнию». А вечером — встречи в агитпункте с избирателями. Они интересуются делами сельскими, событиями в крае, стране и за рубежом. Об этом надо рассказать ярко и доходчиво, обращая особое внимание на разъяснение решений апрельского Пленума ЦК КПСС. Много времени у Нины Николаевны отнимает агитационная работа среди молодых избирателей. Недавно, например, она провела с ними увлекательный и интересный вечер, посвященный выборам в местные органы власти.

На снимке: агитатор Н. Н. Марčkова. Фото А. Швецова. Волчихинский район.



ПИСЬМА ИЗ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО РАЙОНА

Вот и стоит задача перед депутатом — как рационально, с наибольшей отдачей расходовать время, чтобы толк был. И не всегда у депутата есть возможность, без каких-либо препятствий решить вопрос.

Ну, а Карпилов, когда речь зашла о рациональном использовании времени, сказал, что полностью согласен с Багдасаровым и, кроме всего, хочет добавить, что администрация, завод, фабрика, учреждение, где работает депутат, немаловажную роль играет в этом. Иной раз депутату не возможно отпроситься пораньше, хотя на предприятии знают, что этот срок человек отработал.

— Мне удобно, так как я, когда прихожу к старшему мастеру нашего кузнечного участка Владимиру Семеновичу Ганину и прошу сделать нужные перестановки — он идет навстречу. Так что могу планировать свои депутатские дела и на вторую, в зависимости от того, в какой смене сегодня. Но ведь такое — не во всех коллективах. Вот и получается, что иной раз депутат не чувствует поддержки.

— Кого, по-моему, можно избрать депутатом? — спрашивает Карпилов. — Тот, кто сумеет постоять за правду, не побоятся сказать ее в лицо. Но этого мало. Надо, чтобы человек был заинтересован в том, чтобы жизнь лучше была, краше... То, что к людям всей душой, ну, и чтобы работником честным был...

Сам Карпилов работает с личным клеем. Это — совесть, считает он. Перед самим собой отвечая в первую очередь. Немного о трудовых показателях Ивана Ивановича: среднемесячная норма выработки — 190 процентов. Взял обязательство выполнить пятилетку за 4,5, но думает закончить за 4 года. До того, как избрали его депутатом, коммунист Карпилов был председателем комиссии по работе с молодежью, профпрогрессом. Что рассказать о депутате Багдасарове? Ему присвоено

звание «Лучший токарь» Министерства станкостроительной и инструментальной промышленности СССР». План 1972 года закончил уже 15 октября, сейчас трудится в счет конца 1973 года, постоянно повышает производительность труда. На заводе — один из авторитетнейших рабочих. Людьми есть чему поучиться у Юрия Тимофеевича. Он не только один из лучших рабочих заводу, но и один из активных депутатов районного Совета.

— Часто в отзывах о тех, кого ты хорошо знаешь, много упоминаний и желание как-то их приукрасить. Этого не скажешь, когда слушаешь одобренные отзывы о Багдасарове — таких людей назем на словах делать лучше, чем они есть на самом деле, — говорит о Юрии Тимофеевиче секретарь парткома завода механических прессов Вадим Андреевич Сазонов.

Мне в заключение хочется дополнить его: и у рабочих, с которыми только что познакомились, есть призывание — отдавать себя без остатка любимому делу. В этом секрет их успеха и на заводе, и в общественной деятельности...

А сколько таких депутатов, как Карпилов и Багдасаров, трудятся на предприятиях, стройках, ежедневно выполняют кропотливую работу, доверенную избирателями. Своим примером они воспитывают в окружающем чувство ответственности за цех, завод, район, создают атмосферу, формирующую настоящий характер.

Двести с лишним депутатов в Железнодорожном районе. Это представители различных профессий, возрастов. Но есть у них общее, объединяющее их усилия — желание, чтобы лучше жили люди, глубже сознавали, что от активности и неуспокоенности каждого зависит то, как будет выглядеть их район по подведению итогов месяца и пятилетки. Заинтересованы депутаты с честью выполнять наказы избирателей, а это возможно только при творческом отношении к высокой депутатской должности.

Л. ИЗВЕКОВА.

ПРОПАГАНДИСТЫ УЧАТСЯ

В Кулудне закончили работу зональные курсы пропагандистов по экономике сельского хозяйства и научному коммунизму. Перед слушателями выступили кандидаты сельскохозяйственных наук А. В. Иванов и И. Игнатенко, кандидаты экономических наук П. Шавагин, кандидат философских наук В. Н. Бухин, завкафедрой политпросвещения райкома КПСС В. В. Оберезов, первый секретарь Кулудинского райкома партии Н. Н. Ямочин и другие.

г. БОРДУН,
р. п. Кулудна.

НАЗЫВАЕМ ИМЕНА БРАКОДЕЛОВ

АЛЕЙСКИЙ МАСЛОСЫР-КОМБИНАТ (Директор В. И. Филимонов)

Ученые утверждают, что по калорийности сыры занимают среди продуктов питания одно из первых мест. А тебные и диетические свойства их также велики. Сыр, говорят они, — «вечная пища». Не будем спорить. Наоборот: полностью согласаемся и напоминаем об этих достоинствах сыра алейским сыродамам. Напомним потому, что они частенько о них забывают. Только в первом квартале с. г. потреби-

НАМ ОТВЕТИЛИ

О том, что торшер-сувениры, выпускаемые Славгородским заводом радиоаппаратуры, имеют неприглядный вид и дефекты, говорилось в подборке «ОТК читателю» за 18 марта 1973 г. («Алтайская правда» № 65). Директор завода А. Пинчук ответил редакции: «Выступление газеты обдумалось на расширенном заседании технического совета. В связи с тем, что красная база «Бракоделов» на текущий год заказана в утвержденном варианте всего 700 штук торшеров, которые завод уже поставил, считаем улучшить конструкцию торшеров целесообразным. В будущем году завод намерен выпускать торшер-сувениры с включением в электрическую сеть.

На лиц, допустивших отправку торшеров с дефектами, коллективом заводчан предусмотрено дисциплинарное взыскание».

ЧИТАТЕЛЬ ПРЕДЛАГАЕТ

Бийский лакокрасочный завод выпускает водомыльный крем для обуви. Качество крема, по-моему, неплохое. Один недостаток у продукции — крем продается в стеклянных баночках, узких и довольно высоких. Из такой упаковки его очень трудно брать. Нельзя ли заменить банки? Пусть они будут тоже стеклянные, но пониже и пошире.

И. НЕСТЕРОВ,
г. Новоалтайск.

ПСУ «МОСРЕМ-МОНТАЖ»

ПСУ ТРЕСТА «МОСРЕМСТРОЙ-МОНТАЖ» (Начальник Н. Ф. Удалов)

Наверное, каждому человеку весьма приятно «работать», хорошее настроение. А вот нам —

г. Барнаула, ул. Северо-Западная, дом № 58, кв. 26.

А. ЗИМНИН.

ЗАДАЕТ ВОПРОС

Вот что волнует нас, женщины. Расчески нам, конечно, не подпадают, а гребенку нигде не купишь. Неужели так трудно наладить их изготовление? Ведь делают же на наших заводах расчески, гребни, щетки для волос, но почему-то только не гребенки...

М. ЖЕЖЕРА, КОЛЕСОВА.

Специалист на село. С чем

Двенадцать лет назад наши колхозники доверили мне пост председателя правления. До этого три года работал здесь же секретарем колхозной парторганизации. Выматывалось при этом столько, что и сегодня не могу вспомнить, как это было.

Но только сам, оказавшись в председательской упряжке, понял, что не представляешь себе и половину трудностей. Вскоре мне стало ясно, что без грамотных специалистов в каждой отрасли невозможно вести хозяйство по-современному. С этим согласился остальные члены правления, и мы стали приглядываться к работникам высших учебных заведений, техникумов. Постепенно коллектив укомплектовался хорошими кадрами. Я не буду говорить о главных специалистах — агрономе Владимире Репинке и инженере Анатолии Белоусове, о бригадном агрономе Марине Савельевне Тарасовой. Эти специалисты работают давно, служат себе без гримас. Речь о тех, кто только-только начинает работу, у кого еще продолжается становление, определяются жизненные позиции.

Из таких специалистов нам более уверенно чувствуется себя Валентина Лильвер. После учебы в техникуме она работала учетчиком фермы, затем заведовала фермой. И только потом, изучив всю ижевую работу, стала зоотехником колхоза. Дело знает отлично и продолжает настойчиво работать над совершенствованием своей квалификации.

Василий Рудь честно отдавая избранной профессии, видно, что она будет делом всей его жизни. Не сторонится он и общественной работы. Оформляет всевозможные стенды, готовит плакаты. Заинтересован в молодежи. Как говорится, человек пришел на село не на обязательные годы отработки после института, а на всю жизнь. Люди видят это и платят ему данью ува-

Радостно смотреть на молодого агронома Василия Рудя. Заранее скажу, что ему еще далеко до такой агрономической зрелости и до такого проникновения в тонкости сельскохозяйственных секретов, какими обладают, скажем, Репинки и Тарасова. Но суть в другом: он изво всех сил старается обогатить свои знания. Имея диплом учебного агронома, Рудь не погнушался работой бригадного учетчика, а затем — работая в отделении механизированном током. Василий Рудь правильно считал, что ему непременно надо было хорошо освоить и эти участки «хлебной репки». Работая учетчиком, он великодушью изучил каждое поле, начиная от качества почвы, кончая площадью и конфигурацией его. Заведуя током, до тонкости разбираясь в его возможностях как с точки зрения организации отгрузки зерна, а затем — с точки зрения зрения засыпки семенного зерна. Теперь, став агрономом в комплексной бригаде, он с полуслова понимает как работу трактора, бригадира, моториста или весовщика тока. Между прочим, и его люди понимают с полуслова, потому что он на «ты» со всякой работой сложного зернового производства.

Василий Рудь честно отдавая избранной профессии, видно, что она будет делом всей его жизни. Не сторонится он и общественной работы. Оформляет всевозможные стенды, готовит плакаты. Заинтересован в молодежи. Как говорится, человек пришел на село не на обязательные годы отработки после института, а на всю жизнь. Люди видят это и платят ему данью ува-

На таких же жизненных позициях стоит молодой инженер Борис Бондарев. По образованию инженер-электрик, он выполняет свою непосредственную работу и, кроме того, взял на себя обязанности инженера по технике безопасности. Как и Рудь, Борис Бондарев много времени отдал подготовке молодых механизаторов. Мы видим, что ему порой не хватало знаний, так как в институте он занимался главным образом электротехникой. И тогда Бондарев берет за учебник, долгие часы проводит у моторов и механизмов, чтобы разобраться до тонкости в технике и уж потом обучать молодежь.

Бондарев чрезвычайно скромный человек. Он никому даже не заикнулся, что маловат по образованию. А надо сказать, что на самом деле работал он куда больше, чем положено по должности инженера. Мы это заметили и на заседании правления решили повысить ему зарплату. Так же честно отдался работе молодой агроном Николай Косачев, являющийся заместителем секретаря парткома.

И вот, словно антипод этим молодым, грамотным людям, еще один тоже грамотный, с высшим образованием, человек — Валерий Ельничков, уже третий год занимающийся в колхозе пост главного ветеринарного врача. Между прочим, такого специалиста мы искали с нетерпением. Сразу представили ему благоустроенную квартиру. Пока Ельничков после института несколько месяцев проходил службу в армии, правление позаботилось о его семье. Не успел

он приступить к работе, как мы помогли ему обзавестись мотоциклом, хорошей мебелью.

Словом, во всем человеку шли навстречу. Три года труд он получает в порядке премии шесть месячных окладов, шесть работает в половину силы. Как только начинаешь ему предъявлять элементарную, честно говоря, заниженную требовательность, он совершенно «выпрыгивает» из заявленного об уходе из колхоза и как из рога изобилия лет встречными требованиями и бесценными указаниями в том, что руководство не чуждо относится к нему. С трагическим надломом в голосе объявляет нам в том, что его жена пришлось ехать в колхоз к родителям. Хотел я сказать ему в ответ, что моя жена приехала в колхоз на лошади, да стыдным показалось мне. С первых же дней работы на ферме я слышал, что Валентина Лильвер расписана в колхозе на всю жизнь, хотя Валентина понимает, что пока у колхоза нет такой возможности.

На первых порах мы были и Ельничкову не особенно требовательны. Спешит, что человеку надо присмотреться к колхозу. А он начал ловчить, мелочиться, заниматься обрывками по работе. Составили в Лильвер расписание занятий с животноводами. Валентина, просторно говоря, вычеркнул это расписание и, вырвав, положил на место. Знаю, несут на утверждение председателя и после утверждения ему вдвое меньше предлагается заниматься с людьми.



РАБОЧИЙ. КОММУНИСТ. ДЕПУТАТ



На заводе «Электрощет» В. Т. Литайкина знает каждый. Виктор Тимофеевич считается одним из самых опытных заливщиков комбинированной бригады мастера Анатолия Васильевича Глебова.

И вновь электростроители выдвинули Виктора Тимофеевича кандидатом в депутаты городского Совета.

На снимке: заливщик В. Т. Литайкина. Фото Г. Еранкова.

ЗАВТРА «ЗЕЛЕННОГО КЛИНА»

Тем, кому доводилось бывать в Бийске, конечно же, известно это название — «Зеленый клин». Им наречен жилой район в пойменной террасе на правом берегу Бии.

Каким же видит его проектировщик в недалеком будущем? — На этот вопрос отвечает автор проекта, сотрудник института «Ленгипрогор» Э. С. Рискинд.

На «Зеленом клину» предусматривается создание трех жилых районов с населением более чем в 70 тысяч человек.

Для людей здесь будет много удобств: широкая транспортная магистраль, пересекающая массив с запада на восток, прекрасный бульвар, спускающийся от привокзальной площади к речному вокзалу через тоннель.

Особое выделено проектировщиками одну зону жилищ в парке одного из жилых районов. В отличие от других жилых районов, здесь будут районная поликлиника, Дом культуры с расширенным составом помещений, блок обслуживания, где разместятся почта, телефон, ресторан, кафе, танцзал, комбинат быта.

Предусматриваются также гостиный, торговый центр, плавательный бассейн и другие общественные учреждения.

Особое выделено проектировщиками одну зону жилищ в парке одного из жилых районов. В отличие от других жилых районов, здесь будут районная поликлиника, Дом культуры с расширенным составом помещений, блок обслуживания, где разместятся почта, телефон, ресторан, кафе, танцзал, комбинат быта.

г. Барнаул, 656099, ул. Короленько, 105.

БИЙСК: ПУЛЬС ГОРОДА

МЕЛОДИИ «ОКТАВЫ»

В нашей газете уже сообщалось о том, что осенью прошлого года в Бийске было создано объединение самодеятельных композиторов «Октава».

Удачную «Песню о Буревестнике» на слова А. М. Горького предложил концертмейстер народного хора русской песни Дворца культуры химвоеннокомбината Борис Иванович Буянов.

Для хранения сыров

На первый взгляд эта стройка вряд ли покажется значительной.

В выставочном зале Бийского краеведческого музея открылась выставка рисунков Нади Рушевой.

Среди представленных работ особое место занимают рисунки, рассказывающие о детстве и лицейских годах А. С. Пушкина.

В начале прошлого года биччане, как известно, приняли на себя встречный план и вошли в сдвиг хранилище во втором квартале будущего года.

Поняв, что строительство хранилища займет больше времени, чем предполагалось.

На снимке: панорама строительства сыров хранилища. Фото Ю. Верещагина.

Как обычно — в первое воскресенье лета

Уже стало традицией открывать красную выставку достижений народного хозяйства в первое воскресенье июня.

Что определяет лицо нынешней выставки? — Основная тема всех экспозиций — решающему году пятилетия — ударный труд.

Называют наиболее интересные экспонаты, с которыми ознакомится посетитель выставки в к и этого года.

Посетители выставки в к и этого года. — Труженики села наглядно заинтересуют радиотелефонная установка «Катуны».

В павильоне профтехобразования внимание многих привлечет действующая модель автоматической линии по обработке блока дизеля.

Станокослестель и й завод порадовали копировально-фрезерным станком, который обеспечивает массовое изготовление деталей по копиру.

ЛЕС — НА РЕЙДЕ

Благодаря тщательной подготовке, высокой организации труда, правильному использованию механизмов слав леса по рекам края в навигацию этого года проходил успешно.

ЮНАРМЕЙЦЫ ТРУБЯТ СБОР

Еще накануне в Бийск начали прибывать юнармейские отряды. А вчера, 2 июня, после торжественной линейки в окрестностях города начались финальные краевые военно-спортивные игры «Зарница» и «Орленок».

Жители поселка Колывань свято чтут память воинов-земляков, отдавших жизнь в борьбе за независимость нашей Родины.

ПРЕСТИЖ МАРКИ

Беседа с главным инженером Барнаульского котельного завода Виталием Гавриловичем Расповым.

Престиж советской марки! Он всегда должен быть высоким.

Государственные инспекторы тщательно вынюхивают во все сложности производства.

Внешний вид нашего теперешнего экспорта.

Внешний вид нашего теперешнего экспорта.

Внешний вид нашего теперешнего экспорта.

Внешний вид нашего теперешнего экспорта.

Внешний вид нашего теперешнего экспорта.

Внешний вид нашего теперешнего экспорта.

Внешний вид нашего теперешнего экспорта.

Внешний вид нашего теперешнего экспорта.

ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ ЛЕТА

От мая к июню повышение среднесуточной температуры обычно составляет 5-6 градусов.

Каким ожидается нынешний июнь? По данным Гидрометцентра, средняя месячная температура воздуха будет 18-21 градус.

В первом десятилетии мая температура воздуха в Барнауле наиболее низкая была в 1925 году.

В первом десятилетии мая температура воздуха в Барнауле наиболее низкая была в 1925 году.

В первом десятилетии мая температура воздуха в Барнауле наиболее низкая была в 1925 году.

В первом десятилетии мая температура воздуха в Барнауле наиболее низкая была в 1925 году.

В первом десятилетии мая температура воздуха в Барнауле наиболее низкая была в 1925 году.

В первом десятилетии мая температура воздуха в Барнауле наиболее низкая была в 1925 году.

В первом десятилетии мая температура воздуха в Барнауле наиболее низкая была в 1925 году.

В первом десятилетии мая температура воздуха в Барнауле наиболее низкая была в 1925 году.

В первом десятилетии мая температура воздуха в Барнауле наиболее низкая была в 1925 году.

ПОГОДА

По краю на 3-4 июня — переменная облачность, без осадков.

В первой половине периода дожди, грозы, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду.

Температура в первой половине периода ночью 10-15 градусов, днем 25-30.

Во второй половине периода ночью 5-10 градусов, днем 20-25.

В первой половине периода ночью 5-10 градусов, днем 20-25.

В первой половине периода ночью 5-10 градусов, днем 20-25.

В первой половине периода ночью 5-10 градусов, днем 20-25.

В первой половине периода ночью 5-10 градусов, днем 20-25.

В первой половине периода ночью 5-10 градусов, днем 20-25.

В первой половине периода ночью 5-10 градусов, днем 20-25.

В первой половине периода ночью 5-10 градусов, днем 20-25.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3 июня ПЕРВАЯ ПРОГРАММА Москва 12.00 — Программа передач. 12.05 — Новости. 12.15 — Для школьников.

13.00 — Музыкальный киоск. 13.10 — «Клуб киногостей». 13.30 — «Клуб киногостей».

14.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. 15.30 — Ю. Хазазов. «Я — Робин Гуд».

17.00 — «Диржирует народный артист СССР Кирилл Плишев». 18.00 — «Время».

19.45 — Тематическая передача «Алкоголь — враг здоровья». 20.15 — «Полоса неуступности».

21.45 — Концерт для тружеников аэрокосмоса «Бийск». Москва 21.45 — «Молодые голоса». 23.00 — «Время».

ТЕАТРЫ

КРАЕВОЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. Гастроль Семипалатинского областного государственного русского драматического театра «БЕЛАЯ ШТАБ СЮИЕТ».

КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. «СОСЛУЖИВЦЫ» — в 19.30.

КИНО

«МР». «СВИСТАТЬ ВСЕХ НАВЕДУ» в 8-30 (для детей). 11-15, 13, 14, 45, 16, 30, 18-15, 20, 21-30 (удлиненный сеанс).

ТЕАТРЫ

КРАЕВОЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. Гастроль Семипалатинского областного государственного русского драматического театра «БЕЛАЯ ШТАБ СЮИЕТ».

КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. «СОСЛУЖИВЦЫ» — в 19.30.

КИНО

«МР». «СВИСТАТЬ ВСЕХ НАВЕДУ» в 8-30 (для детей). 11-15, 13, 14, 45, 16, 30, 18-15, 20, 21-30 (удлиненный сеанс).

«РОССИЯ». «УЛИЦА БЕЗ КОНЦА» — в 9, 10-45, 11-45, 13-30, 14-15, 14-15, 15-15, 16, 17-45, 18-15, 19-30, 20-30, 21 (удлиненный сеанс).

«ОКТАВА». «НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ» — в 9-30 (для детей). Кинофестиваль белорусской культуры.

«ЗАРЯ». «НУ, ПОГОДИ!» — в 17, 19, 20, 21 (удлиненный). «ХРОНИКА НОЧИ» — в 21, 4 июня — «ДЕЛО ЧИЖИ» — в 19, 20, 21.

«ПЕРВОМАЙСКИЙ». Кинофестиваль белорусской культуры «УЛИЦА БЕЗ КОНЦА».

«ОГОНЕК». «АРМИЯ ТРЯСОУЗНИКОВА В БОЮ» — в 10.

«ЧАЙКА». Кинофестиваль белорусской культуры «УЛИЦА БЕЗ КОНЦА».

«РУЧЕЕК». «НИ ДНИ ВЕЗ ПРИКЛЮЧЕНИЙ» — в 9-30, 4 июня «НУ, ПОГОДИ!» — в 9-30.

Advertisement for 'Панорама Алтайа' newspaper, including contact information and subscription rates.